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Teil 1
Schreiben

(40Min.)
20 6ann0B

Lesen Sie den Anfang und das Ende der Geschichte. Wie konnte der
Handlungsablauf der Geschichte aussehen? Erfinden Sie den Mittelteil (ca.
80-100 Worter).

Schreiben Sie zur ganzen Geschichte noch den passenden Titel dazu. Sie
haben 40 Minuten Zeit.

Heute ist der leizte Schultag, morgen beginnen die langen Sommerferien. Lisa freut
sich schon auf diese Ferien, denn sie hat viel Freizeit. Sie kann endlich ihr
Lieblingsbuch lesen, einen neuen Film sehen und mit ihren Freundinnen spazieren
gehen. Aufierdem hat Lisas Mutti ihr eine Uberraschung versprochen. Am Abend

kommt die Mutter nach Hause und sagt: ,,Morgen beginnen deine Ferien, Lisa.

Weifst du, ich habe eine gute Idee ..."

.. Mittelteil ...

.. Die Idee der Mutter wagrwirklich super. Das waren meine besten Ferien.
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Aufgabe 1

Horen Sie den Text iiber Lauras Vorbereitung auf die grofie Feier. Sie horen
den Text zweimal. Lesen Sie zuerst die Aufgaben 1- 5. Dafiir haben Sie zwei

Minuten Zeit.

Aufgabe 1. Kreuzen Sie bei den Aufgaben 1 -9 an: Richtig — A, Falsch - B

richtig

A

falsch

B

I. | Die Schiiler feiern heute Abend Weihnachten.

o

Alte Kleider von Laura passen ihr nicht.

(U'S)

Das Kleid, das Mona bringt, gefillt Laura nicht.

4. | Mona hilft ihrer Freundin gern.

5. | Die Schiiler finden den Abend langweilig.

S S

s
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Aufgabe 2

Kreuzen Sie bei den Aufgaben 6 - 10 die Variante an, die dem Inhalt des
Textes entspricht!

6. Laura hat schon fiir den Ball ... gekauft.
A) eine neue Tasche

B) eine neue Kette

C) neue Schuhe

7. Ein Kleid gefillt Laura im Kaufhaus besonders gut. Dieses Kleid ist ...
A) griin

B) rot

C) weil3

8. Laura kauft das Kleid nicht, denn ...
A) es gefillt ihr nicht.

B) es passt ihr nicht.

C) es ist sehr teuer.

9. Mona bringt ihrer Freundin das neue Kleid ...
A) in 10 Minuten.

B) in 5 Minuten

C) in 15 Minuten.

10. Die Schiiler feiern ...

A) bis in die Nacht.
B) bis zum Morgen.

C) bis 16 Uhr.

6. il 8. 9. 10. ’
g o B ey | 1o
L

Kontrollieren Sie Ihre Antworten. Sie haben dafiir zwei Minuten Zeit.
Sie héren nun den Text ein zweites Mal.
Bitte iibertragen Sie nun Ihre Losungen (1- 10) auf das Antwortblatt.
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Der alte Baum denkt kurz nach. ,,Die kalten Monate sind nicht einfach fiir mich.
Im Herbst werden meine Blitter gelb und die letzten Apfel fallen zu Boden.

Langsam wird es immer kélter und windiger. Oft kommen Kinder mit ihren

Drachen auf die Wiese. Hier haben sie genug Platz.”
_Ich kenne den starken Wind®, antwortet Alfredo. ,,Das Fliegen ist im Herbst sehr
schwierig fiir mich. Ich bin ein kleiner Vogel und der Wind ist oft ein Problem.”

Malus ldchelt ihn an.

Aufgabe 1.

Lesen Sie nun folgende Aussagen zum Inhalt des Textes. Bestimmen Sie, ob
die Aussage richtig (A) oder falsch (B) ist. Wenn die Aussage nicht im Text
steht, tragen Sie in den Antwortbogen C ein.

A —richtig
B — falsch
C - steht nicht im Text

Aufgabe 1. Kreuzen Sie bei den Aufgaben 1-10 an: Richtig — A, Falsch — B,
steht nicht im Text — C.

A B C
richtig falsch nicht
im Text

[. | Das Wetter ist gut..

4

o

Auf der Blumenwiese gibt es viele Hasen.

(0%)

Auf der Blumenwiese sieht der Spatz Alfredo einen
jungen Apfelbaum. ,)/

4. | Der Baum hat viele Apfel.
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e

Der Apfelbaum hat keinen Namen.

6. | Gestern war Alfredo in der Stadt.

Vor drei Tagen war Alfredo in einem Dorf.

Der Spatz will die Erzahlung iiber den Sommer und den

\ /
Friihling horen. 4 T

9. | Die kalten Monate sind fiir den Apfelbaum schwer.

10. | Tm Winter laufen die Kinder oft Ski auf der Wiese.

Aufgabe 2.
Bringen Sie die Textteile in die richtige Reihenfolge.

Timos Party

7 A. Aber Timo muss noch Essen und Trinken kaufen. Er fihrt mit seinem Auto zu

einem Supermarkt. Dort kauft er Pizza, Chips und Limonade. Timo zahlt an der
Kasse 25 Euro.

B. Timo will heute Abend eine Party machen. Er hat alle seine Freunde eingeladen.

'C. Timos Freunde kommen. Draufien vor dem Haus stehen Timos Freunde. Sie
klingeln an der Tiir. Timo geht durch das Haus und 6ffnet die Tiir.

D. ,Hallo“, sagt Timo und bringt seine Géste ins Haus. Die Pizza ist auch schon
fertig. Alle essen zusammen.
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E. Dann fihrt Timo zuriick nach Hause. Vor der Party muss er noch viel machen.
Timo stellt die Chips auf den Tisch. Die Limonade kommt in den Kiihlschrank und
die Pizza in den Ofen.

\ 1. 2. 3. 4. 5.
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7. Als Kind wollte E. Kéistner ... werden.
a) Wissenschaftler

b) Artist

‘c) Lehrer

8. Immanuel Kant war ...
a) ein dsterreichischer Theoretiker.
b) ein deutscher Philosoph.
¢) ein beriihmter Journalist.

9. Die Heimatstadt von Immanuel Kant ist ... .

@) Konigsberg

b) Wien
¢) Ziirich

10. Der junge Kant hat im ... gelernt.
a) Friedrichskollegium

b) Friedrichsgymnasium

¢) Friedrichslyzeum
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